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Анотація. У статті визначено фактори розвитку державно-

приватного партнерства у закладах професійної освіти, що є основою 

організаційно-педагогічних умов розвитку проєктів державно-

приватного партнерства у будівельній галузі. Схарактеризовано 

особливості будівельної галузі, що впливають на систему науково-

методичних, педагогічних і організаційно-практичних заходів, 

спрямованих на формування та застосування компетентностей 

здобувачів освіти, необхідних для професійної діяльності.  
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З огляду на концептуальні напрями розвитку державно-

приватного партнерства у сфері професійної освіти учасниками такого 

партнерства є заклад професійної освіти та приватний партнер. Таке 

партнерство, за своєю сутністю, є поєднанням інтересів представників 

різних секторів економіки – державного (також комунального) і 

приватного (Радкевич et al., 2023). Тому учасниками проєкту 

партнерства можуть бути приватний партнер та виключно державний 

або комунальний заклад професійної освіти (Фриз, 2024, с. 100). 

Заклади професійної освіти будівельної галузі здійснюють підготовку 

кваліфікованих робітників за професіями, що згідно з Національним 

класифікатором України «Класифікатор професій» ДК 003:2010 

визначаються як професії будівельників будівель та споруд за кодами 

712, 7120-7134 (Класифікатор професій, б. д.). Серед сукупності 

відкритих даних Реєстру суб’єктів освітньої діяльності Єдиної 

державної електронної бази з питань освіти найбільш прийнятним для 

формування переліку та аналізу питомої ваги закладів професійної 

освіти будівельної галузі виявилися дані «Кількість здобувачів 

професійної (професійно-технічної) освіти». У результаті визначено, 

що станом на 01 січня 2025 року, у 637 закладах професійної освіти 

навчається 211967 здобувачів, з них 240 закладів здійснюють 

підготовку 22873 здобувачів за професіями будівельної галузі, що 

становить 37,7 % закладів та 10,8 % здобувачів від загальної кількості. 

Варто зазначити, що серед закладів професійної освіти, які готують 

майбутніх кваліфікованих робітників будівельної галузі, відсутні 

приватні. (Кількість здобувачів професійної (професійно-технічної) 

освіти. Відкриті дані, б. д.) 

Специфіка будівельної галузі значною мірою впливає на систему 

науково-методичних, педагогічних і організаційно-практичних заходів, 

спрямованих на формування та застосування компетентностей 

здобувачів освіти, необхідних для професійної діяльності у цій галузі 

(Пригодій, 2011). Відповідно, проєкт державно-приватного 

партнерства, орієнтований на підготовку майбутніх кваліфікованих 

робітників будівельної галузі, має враховувати такі її особливості:  

матеріаломісткість процесу здобуття практичних навичок 

(будівельні роботи вимагають значних витрат на будівельні матеріали, 
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обладнання та інструменти, що суттєво впливає на організацію 

освітнього процесу); 

високий рівень технічного регулювання, що потребує набуття 

здобувачами компетентностей для виконання обов’язкових 

технологічних вимог у будівництві; 

підвищений ризик травматизму у будівельні галузі зумовлює 

необхідність організації системи управління охороною праці під час 

практичної підготовки здобувачів професійної освіти; 

актуальність компетентностей випускників закладів 

професійної освіти, які повинні відповідати запитам споживачів 

будівельної продукції, потребам підрядників, тенденціям ринку праці, 

вимогам сучасних технологій, зокрема щодо енергоефективності та 

«зеленого» будівництва; 

залежність навчання від кліматичних і географічних умов (для 

процесу будівництва властива стадійність та циклічність, він часто 

обмежений сезоном, погодними умовами та специфікою регіону; це 

потребує гнучкої організації практичної підготовки із можливим 

корегуванням часових рамок та використання сучасних симуляторів 

для моделювання будівельних процесів у різних умовах); 

тісний взаємозв’язок будівельної галузі з іншими галузями 

(сучасне будівництво інтегрує в себе знання з інженерії, архітектури, 

геодезії, екології, енергетики, що вимагає розроблення комплексних 

освітніх програм із професійно-практичної підготовки; заклади 

професійної освіти повинні взаємодіяти не лише з будівельними 

компаніями, а й з виробниками будівельних матеріалів, обладнання 

(устаткування), інструментів). 

Забезпечення ефективного розвитку державно-приватного 

партнерства у сфері професійної освіти будівельної галузі потребує 

створення відповідних організаційно-педагогічних умов. М. Бирка та 

Л. Лупаренко, досліджуючи сутність, властивості та методи 

формування конструкту «організаційно-педагогічні умови» 

пропонують визначати його як «сукупність спеціально створених 

обставин досліджуваного процесу (досліджуваної 

готовності/компетентності), що забезпечують управління цим 

процесом (феноменом), як певної системи, що відбиває авторське 

бачення внутрішньої упорядкованості та узгодженої взаємодії між 

усіма її складовими частинами і підсистемами, спрямованої на 

досягнення бажаної мети» (Бирка & Лупаренко, 2023, с. 18-19). 
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Аналіз розвитку державно-приватного партнерства у сфері 

професійної освіти дав змогу виокремити орієнтовну сукупність 

факторів, що є основою для визначення організаційно-педагогічних 

умов, необхідних і достатніх для його ефективного впровадження в 

закладах професійної освіти будівельної галузі. 

Поєднання теоретичних знань, практичних навичок, інтеграції 

інноваційних технологій в освітній процес, адаптація освітніх програм 

до потреб ринку праці – сукупність взаємопов’язаних заходів, що 

реалізуються через співпрацю закладів професійної освіти та 

представників бізнесу будівельної галузі (Радкевич, 2024, с. 14). 

Розвиток матеріально-технічної бази – створення навчально-

виробничих центрів у співпраці з будівельними компаніями та 

оновлення обладнання. 

Впровадження і поширення дуальної форми навчання для 

професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

будівельної галузі – як концептуальний напрям розвитку державно-

приватного партнерства, що через властиві йому механізми співпраці, 

може сприяти залученню бізнесу до участі в практичній підготовці 

майбутніх кваліфікованих робітників будівельної галузі в умовах 

дуальної форми навчання (Гайдук et al., 2023, с. 57-58, 67, 80). 

Формування та вдосконалення професійної компетентності 

педагогічних працівників, які залучаються до проєкту державно-

приватного партнерства – організація програм підвищення 

кваліфікації для педагогічних працівників, стажування в будівельних 

компаніях (Радкевич et al., 2024, с. 21, 23, 57).  

Моніторинг і оцінка ефективності впровадження проєктів 

державно-приватного партнерства – аналіз результатів співпраці з 

приватним сектором і коригування підходів до підготовки майбутніх 

кваліфікованих робітників. 

Застосування управлінського та освітнього консалтингу щодо 

проєктів державно-приватного партнерства – участь закладу 

професійної освіти у проєкті державно-приватного партнерства 

передбачає прийняття управлінських рішень для подолання тих 

викликів, що можуть унеможливити реалізацію проєкту. До таких 

викликів можна віднести необхідність: ініціації та впровадження 

значних змін в діяльність закладу; ухвалення управлінських рішень в 

умовах невизначеності та ризиків; проведення інформаційно-

аналітичних досліджень; залучення спеціалістів в багатьох галузях; 

незалежної оцінки проєкту партнерства тощо. Управлінський та 
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освітній консалтинг є тим ефективним інструментом, що покликаний 

виявити проблеми керування та організації, розробити рекомендацій з 

їх вирішення та сприяння виконанню (Гайдук et al., 2023, с. 51–53; 

Кравець, 2022, с. 132). 

Проєктування ефективних моделей розвитку державно-

приватного партнерства у закладах професійної освіти та їх 

реалізація у пілотних проєктах – експериментальне впровадження 

моделей партнерства для оцінки їхньої ефективності. 

Розроблення методичних рекомендацій щодо розвитку 

державно-приватного партнерства у закладах професійної освіти 

будівельної галузі – наявність чітких алгоритмів впровадження 

партнерства між бізнесом та закладами освіти, що здійснюють 

підготовку майбутніх кваліфікованих робітників будівельної галузі.  

Формування системи управління ризиками в умовах державно-

приватного партнерства щодо виявлення, оцінки, мінімізації та 

розподілу ризиків між учасниками партнерства (Радкевич et al., 2024, с. 

17, 43, 49-50). 

Підвищення компетентності керівників закладів професійної 

освіти щодо державно-приватного партнерства – організація 

тренінгів і навчальних програм для управлінців освітніх закладів задля 

ефективного управління партнерськими проєктами. 

Удосконалення нормативно-правового регулювання державно-

приватного партнерства у сфері професійної освіти – адаптація 

законодавчої бази до сучасних викликів, чітке визначення правових 

засад взаємодії між державними та приватними партнерами, розробка 

механізмів державної підтримки проєктів партнерства тощо (Кравець, 

2022, с. 132). 

Таким чином, розвиток державно-приватного партнерства у 

закладах професійної освіти будівельної галузі зумовлюється впливом 

визначених факторів, на основі яких необхідно конкретизувати такі 

організаційно-педагогічні умови, що будуть найбільш ефективними 

для реалізації проєктів державно-приватного партнерства та 

сприятимуть підготовці конкурентоспроможних кваліфікованих 

робітників, здатних працювати у динамічних умовах сучасного 

будівництва. 
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